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Na czym polega Etap trzeci - edukacyjny Konkursu 
Etap trzeci - edukacyjny – polega na stworzeniu programu edukacyjnego „Uczę się bezpiecznie żyć” i wdrożeniu go w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych. Dotyczy wyłącznie placówek zakwalifikowanych na podstawie formularza zgłoszeń do etapu drugiego – praktycznego.

Programem edukacyjnym objęte będą w danej placówce dzieci w wieku od 4 do 6 lat z uwzględnieniem dzieci z różnymi potrzebami edukacyjnymi.

Program dostosowany będzie do możliwości poznawczych dzieci 5, 5, 6 – letnich. 
Formularz zgłoszeniowy traktowany jest jako zgłoszenie placówki obejmujące opis działań w pierwszym etapie konkursu – wewnętrznym. 
Formularz jest również wyłonieniem reprezentacji placówki na drugi etap – praktyczny (Finał dolnośląski).

Zgłoszenie w postaci przesłania wypełnionego formularza zgłoszeniowego jest równocześnie zgodą na etap trzeci – edukacyjny realizowany w postaci programu edukacyjnego w placówce.
Etap trzeci – edukacyjny wymaga potwierdzenia i dodatkowych uzgodnień technicznych ale nie wiąże się ze skutkami finansowymi dla placówki oświatowej.

Sposoby realizacji:
Placówki zakwalifikowane po etapie 1 do etapu 2 otrzymują specjalną nagrodę dodatkową     w postaci udziału w danej placówce wszystkich dzieci 4, 5, 6 – letnich w programie edukacyjnym „Uczę się bezpiecznie żyć” zawierającym:
1. warsztaty dla dzieci na temat podstawowych zasad bezpieczeństwa: 
- w górach, 
- nad wodą 
- ochrony przeciwpożarowej, 
- pierwszej pomocy w zakresie znajomości wyposażenia apteczki pierwszej pomocy,  pozycji bezpiecznej, zadławienia. 
2. Pomoc dydaktyczną (ale i praktyczną) w postaci przyrządu do mechanicznego usunięcia ciała obcego z dróg oddechowych.
3. Interaktywną pomoc dydaktyczną w postaci gry wraz z materiałami o charakterze edukacyjnym dla dzieci z różnymi potrzebami.
Działania te zostaną zrealizowane od 21.10.2024 r. do 23.12.2024 r. 
Dokładne terminy będą uzgodnione indywidualnie. 

Wszystkie osoby prowadzące warsztaty z dziećmi, prelekcje, pokazy, wystawy itp. wydarzenia na terenie placówki będą posiadać zaświadczenie z Rejestru Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym.

Realizacja etapu trzeciego zależna jest od uzyskania wsparcia finansowego dla tych działań. 
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