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Informacje wprowadzające:
Konkurs „Uczę się bezpiecznie żyć” w roku 2024 główny priorytet postrzega w kształtowaniu wrażliwości związanej z bezpieczeństwem młodego człowieka. Wrażliwość ta jest rozumiana jako reakcja na impulsy z otaczającej rzeczywistości na bazie wiedzy i umiejętności nabytych w trakcie Konkursu, a także innych inicjatyw realizowanych przez różne osoby i instytucje,  w tym działania w ramach i poza podstawami programowymi przedszkoli i szkół podstawowych. Człowiek wrażliwy nie jest obojętny na potrzebę pomocy innym ludziom       i środowisku naturalnemu, jest też wrażliwy na swoje bezpieczeństwo. 
Cele Konkursu:

Cel główny:
Podnoszenie poziomu świadomości szeroko pojmowanego bezpieczeństwa na rzecz wszechstronnego rozwoju dzieci w zakresie radzenia sobie w sytuacjach zagrożeń na bazie uzyskanej wiedzy i zdobytych umiejętności.

Cele pośrednie: 

1. Wspieranie systemów bezpieczeństwa szeroko pojętej ochrony ludności poprzez kształtowanie u dzieci i młodzieży kreatywności w budowaniu wrażliwości osobistej na drugiego człowieka i środowisko. Sfery tej edukacji to bezpieczeństwo w życiu codziennym oraz świadomość sytuacji zagrożeń nadzwyczajnych.  

2. Podnoszenie poziomu świadomości i utrwalanie kultury bezpieczeństwa w odniesieniu do samodoskonalenia się nauczycieli/opiekunów oraz domu rodzinnego dziecka/ucznia.
3. Budowanie mechanizmów wsparcia edukacji wtórnej wśród służb inspekcji i straży oraz administracji publicznej poprzez płaszczyznę uniwersalnej współpracy w ramach realizacji poszczególnych etapów Konkursu.
Organizatorzy Konkursu

Organizatorem Konkursu na obszarze Województwa Dolnośląskiego jest Euroregion Nysa wspólnie z Zarządem Województwa Dolnośląskiego. 
Współpraca : Kuratorium Oświaty we Wrocławiu.

Współorganizacja dotycząca włączenia innych podmiotów zostanie ustalona na bazie indywidualnych konsultacji i będzie wpisana do Regulaminu w postaci aktualizacji.
Organizatorzy Konkursu mają prawo zaproszenia do współpracy wszystkie instytucje oraz osoby mogące przyczynić się do organizacji Konkursu.

Instytucje specjalne (podmioty konsultujące i wspierające Konkurs w latach 2004-2023): 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji
Ministerstwo Edukacji i Nauki
Ministerstwo Obrony Narodowej

Ministerstwo Zdrowia

Ministerstwo Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Sportu i Turystyki
Państwowa Straż Pożarna, Policja, Pogotowie Ratunkowe i inne służby ratunkowe, PKP, KPN, Lasy Państwowe, GOPR, WOPR, schroniska dla zwierząt oraz inne podmioty, które włączą się, i które zostaną dopisane do Regulaminu.
Komitet Organizacyjny
W celu organizacji Konkursu Konwent Euroregionu Nysa powołuje Przewodniczącego Komitetu Organizacyjnego Konkursu. Istnieje możliwość by na bazie indywidualnych ustaleń na poziomie województwa do Komitetu zostali dołączeni Współprzewodniczący. 

Współprzewodniczący otrzymują kompetencje reprezentowania swoich instytucji w zakresie  działań dotyczących organizacji Konkursu. 

Współprzewodniczący Komitetu Organizacyjnego uzupełniają skład Komitetu, akceptują  Regulaminy i inne dokumenty konkursowe, oraz podejmują decyzje w kwestiach związanych z przeprowadzeniem Konkursu. 

W warunkach gdy powołany jest jeden Przewodniczący dysponuje on kompetencjami            w zakresie Konkursu samodzielnie, z zastrzeżeniem braku kompetencji w podejmowaniu zobowiązań finansowych w imieniu nie swojej instytucji. 
Obszar objęty Konkursem
W roku 2024 Konkurs obejmuje obszar Województw: Dolnośląskiego. 
Uczestnictwo:
Do Konkursu zapraszamy:

· przedszkola, 

· szkoły podstawowe.
Etapy Konkursu:
Etap pierwszy – wewnętrzny – polega na wewnętrznym działaniu Placówki.
Etap drugi – praktyczny – polega na organizacji rywalizacji między placówkami oświatowymi w formie Finału Dolnośląskiego o tytuły mistrzowskie

Etap trzeci – edukacyjny – polega na realizacji programu Edukacyjnego „Uczę się Bezpiecznie żyć”
Etap pierwszy – wewnętrzny:
Etap organizuje placówka wewnętrznie. 

W każdej kategorii szkołę lub przedszkole reprezentują w następnym etapie  zwycięzcy (jedna drużyna w jednej kategorii/ jeden reprezentant)

Do kompetencji placówki należy wyłonienie swoich reprezentantów. 

Bardzo zachęcamy i zalecamy zaangażowanie całej szkoły/przedszkola np. poprzez organizację mistrzostw szkoły/przedszkola czy szkoleń (ewakuacje itp.) oraz do współpracy  z kompetentnymi inspekcjami, strażami i służbami.
Etap wewnętrzny musi zostać opisany w zgłoszeniu do Konkursu. Opis ten będzie podstawą do zakwalifikowania placówki do etapu drugiego - praktycznego. 
Zwycięzcy – uczniowie- etapu wewnętrznego mogą otrzymać tytuł „Mistrz Szkoły/przedszkola w Edukacji dla Bezpieczeństwa 2024”.
Etap drugi – praktyczny - Finał Dolnośląski
· finał Dolnośląski organizowany jest przez Komitet Organizacyjny Konkursu, organizatorów głównych i współorganizatorów,

· nagrody, dyplomy, puchary i medale zapewniają organizatorzy główni                            i współorganizatorzy,

· lokalizacja Finału w roku 2024 dotyczy miasta Jelenia Góra.

UWAGA : organizatorzy nie zapewniają pełnego wyżywienia. 

Kategorie uczestników etapu drugiego:
	Przedszkola i Szkoły Podstawowe
	Dzieci realizujące roczne przygotowanie przedszkolne (kategoria 0)
	

	Szkoły Podstawowe
	klasy I – III
	

	Szkoły Podstawowe
	klasy IV – VI
	

	     Szkoły Podstawowe
	klasy VII i VIII 
	


Uczestnictwo w kategoriach:

Dzieci realizujące roczne przygotowanie przedszkolne (kategoria 0), z klas: I-III , IV-VI składa się z 3 uczniów - reprezentantów szkoły lub przedszkola w danej kategorii wiekowej (placówkę reprezentuje tylko jedna drużyna z danej kategorii wiekowej).

Szkoły podstawowe w klasach VII-VIII wystawiają 1 reprezentanta swojej szkoły, który        w Konkursie (etap drugi) startuje indywidualnie. 

Wyłonienie reprezentantów/reprezentanta placówki oświatowej leży w kompetencjach tej placówki. Procedura wyłonienia tych reprezentantów odbywa się wewnątrz palcówki            w ramach Etapu wewnętrznego (Etap 1).

Etap trzeci – edukacyjny - dotyczy wyłącznie przedszkoli i szkół posiadających oddziały przedszkolne realizowany jest opcjonalnie po zakończeniu Finału Dolnośląskiego.
Uczestniczy w nim cała placówka. 

UWAGA – dla tej kategorii jest dodatkowy Regulamin oznaczony jako „Regulamin etapu trzeciego - edukacyjnego”. Proszę zapoznać się z tym Regulaminem.
Tematyka Konkursu

Etap pierwszy – wewnętrzny:
Tematyka należy do kompetencji placówki. Sugerowany zakres tematyczny znajduje się        w Założeniach Programowych. Preferujemy regułę: im bardziej wszechstronne podejście do bezpieczeństwa tym jest to wyżej ocenione przy kwalifikacji do Etapu drugiego - praktycznego.

Etap drugi – praktyczny: (Finał Dolnośląski)
1. Bezpieczeństwo ekologiczne – edukacja ekologiczna 

2. Bezpieczeństwo dnia codziennego

Szczegółowa tematyka Konkursu podana jest w „Założeniach Programowych” dostępnych na stronie internetowej Konkursu. 

Aktualizacja „Założeń Programowych” dokonywana jest przez Przewodniczących Komitetu Organizacyjnego. 

Tematy obowiązujące na etapie drugim w roku 2024 oznaczono kolorem czerwonym

Etap trzeci – edukacyjny: 

Posiada oddzielny Regulamin, oznaczony jako Regulamin Etapu Trzeciego, dostępny jako oddzielny plik i skierowany wyłącznie do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych placówek zakwalifikowanych do Finału (etap drugi).
Harmonogram:
27.03.2024 r.  – ostateczny termin przyjmowania zgłoszeń / zakończenie etapów wewnętrznych.
10.04. 2024 – zakwalifikowanie do etapu drugiego - praktycznego na podstawie zgłoszeń

22.05.2024 r. – finał dolnośląski – Jelenia Góra, Szkoła Podstawowa nr 10

1.10 – 23.12.2024 r. – etap trzeci – edukacyjny organizowany w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych.
Zmiany terminów i harmonogramu zatwierdzane są przez Współprzewodniczących Komitetu Organizacyjnego i ogłaszane na stronach internetowych Konkursu. 
Nagrody rzeczowe/wyróżnienia:  

Nagrody na etapie pierwszym - wewnętrznym są w kompetencji placówki oświatowej.

· Nagrody z ramienia organizatorów głównych oraz współorganizatorów i innych zaangażowanych instytucji dla placówek oraz uczestników, przewidziane są na Finale Dolnośląskim.

· Nagrody rzeczowe, puchary, medale i dyplomy otrzymują dzieci oraz placówki oświatowe za zajęcie określonych miejsc na etapie Finału Dolnośląskiego. Organizatorzy przewidują nagrody dla wszystkich uczestników finału. 
· Nagrodą specjalną dla zakwalifikowanych do Finału etapu drugiego - praktycznego przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych jest objęcie ich etapem trzecim – edukacyjnym w macierzystych placówkach edukacyjnych. Jest to nagroda warunkowa, zależna od uzyskania przez organizatorów finansowania tego etapu.
Wyróżnienia dla placówek na Finale Dolnośląskim (Etap drugi - praktyczny)
- za zajęcie 1. miejsca na Finale Konkursu placówki otrzymują tytuł „Mistrz Dolnego Śląska w Edukacji dla Bezpieczeństwa 2024”. Dotyczy każdej z 4 kategorii wiekowych. Tytuł oznaczony jest na pucharze dla każdej placówki,

-  za zajęcie 2. miejsca na Finale Konkursu placówki otrzymują tytuł „I Wicemistrz Dolnego Śląska w Edukacji dla Bezpieczeństwa 2024” w każdej z 4 kategorii wiekowych. Tytuł oznaczony jest na pucharze dla każdej placówki,

-  za zajęcie 3. Miejsca na Finale Konkursu placówki otrzymują tytuł „II Wicemistrz Dolnego Śląska w Edukacji dla Bezpieczeństwa 2024” w każdej z 4 kategorii wiekowych. Tytuł oznaczony jest na pucharze dla każdej placówki,

- za zajęcie 4. i dalszych do 12 miejsc na Finale Konkursu placówki otrzymują tytuł „Uczestnik XIX Finału Konkursu Uczę się bezpiecznie żyć”. Tytuł oznaczony jest na dyplomie dla każdej placówki.

Wyróżnienia indywidualne na Finale Dolnośląskim (Etap drugi - praktyczny)
- za zajęcie 1. miejsca oraz miejsca 2 i 3 na Finale Konkursu uczestnicy w najstarszej kategorii klas VII – VIII otrzymują tytuł (odpowiednio) : Laureat 1-2-3 miejsca XIX edycji Konkursu „Uczę się bezpiecznie żyć”.
Wyróżnienie klas VII-VIII odnosi się do uznania poziomu wiedzy i umiejętności w pełnym zakresie całego Konkursu co dotyczy tylko najstarszej kategorii oraz koresponduje z faktem zakończenia w danym lub następnym roku szkoły podstawowej.
- za zajęcie pierwszych 3 miejsc w każdej z pozostałych 3 kategorii uczestnicy otrzymują tytuł odpowiednio do tytułów reprezentowanych placówek: „Mistrz/ I Wicemistrz/ II Wicemistrz Dolnego Śląska w Edukacji dla Bezpieczeństwa 2024”. Tytuł oznaczony jest na dyplomie.
- za zajęcie pozostałych miejsc we wszystkich 4 kategoriach wiekowych uczestnicy otrzymują tytuł : „Uczestnik XIX Finału Konkursu Uczę się bezpiecznie żyć”. Tytuł oznaczony jest na dyplomie.
- za zajęcie pierwszych 3 miejsc w każdej kategorii uczestnicy otrzymują medale : złoty, srebrny, brązowy. Za zajęcie pozostałych miejsc uczestnicy otrzymują dyplomy.

Uzyskanie stosownego zapisu na świadectwie ukończenia szkoły podstawowej przez Laureatów 3 pierwszych miejsce na Finale Konkursu w kategorii klas VII-VIII możliwe będzie wyłącznie po decyzji Dolnośląskiego Kuratora Oświaty o wpisaniu Konkursu do odpowiedniego Wykazu zawodów wiedzy, artystycznych i sportowych.

Podobnie uzyskanie stosownych wpisów na innych dokumentach (świadectwa) jest zależne od powyższej decyzji. 

Informacje o udziale swoich podopiecznych w Konkursie „Uczę się bezpiecznie żyć” poza powyższym są w kompetencji placówki (dyplomy, wpisy w nagrodach książkowych, Internet, informacja ustna na apelu itd.). 

Organizatorzy zastrzegają sobie możliwości modyfikacji Regulaminu w zakresie nagród.
Tryb odwoławczy dla Finału Dolnośląskiego (Etap drugi - praktyczny)

Wszelkie uwagi i odwołania powinny być zgłoszone bezpośrednio po podaniu punktacji przez sędziego na stacji i natychmiast  rozpatrzone w obecności sędziego głównego. Organizatorzy nie przewidują pisemnych odwołań od decyzji Komisji Sędziowskiej. 

Opiekun drużyny/zawodnika bezpośrednio na stacji potwierdza akceptację dla dokonanej oceny. Formę akceptacji uzgodnią Współprzewodniczący Komitetu Organizacyjnego.

Zgłoszenia
Zgłoszenia do Konkursu można dokonać wypełniając załączony formularz zgłoszeniowy lub dostępny na stronie : www.euroregion-nysa.eu, i następnie wysyłając go na:
fax  : 0-75 7676470 , 

mail : galeski@euroregion-nysa.pl
W razie problemów technicznych prosimy o wyjaśnianie ich osobiście – telefonicznie. 

Placówka, która wysłała zgłoszenie powinna dokonać kontroli przyjęcia zgłoszenia                w wykazie zgłoszonych placówek uaktualnianym na bieżąco na stronie 
www.euroregion-nysa.pl
Źródła informacji o Konkursie (materiały konkursowe)
www.euroregion-nysa.pl 
Informacje dodatkowe dla Finału Dolnośląskiego (Etap drugi - praktyczny)
Organizatorzy nie pokrywają kosztów dojazdu na Konkurs.

Organizatorzy nie ubezpieczają od NW zawodników, opiekunów i osób towarzyszących. Obowiązek ubezpieczenia spoczywa na jednostkach delegujących.

Za uczniów delegowanych na Konkurs odpowiadają opiekunowie wyznaczeni przez przedszkola i szkoły.
Sędziami na stacjach będą specjaliści z danej dziedziny wiedzy objętej tematyką danego zadania.
UWAGA : 

Organizacja Konkursu oraz jego ostateczny zakres i przebieg zależne będą od czynników zewnętrznych (np. pandemia) oraz od potwierdzenia źródeł finansowania. 

Organizatorzy uprzedzają, że w tej wyjątkowej sytuacji mogą wystąpić różne scenariusze działań, w tym odwołanie Konkursu lub wprowadzenie trybów zdalnych, wprowadzenie szczególnych warunków sanitarnych. 
KLAUZULA RODO

Działania Konkursowe objęte są ochroną danych osobowych. 

Ze względu na specyfikę Konkursu, gdzie uczestnicy reprezentują określone w dokumentach konkursowych podmioty, obowiązują reguły prawne dotyczące udziału dzieci/uczniów           w wydarzeniach zewnętrznych. Za przestrzeganie tych reguł w odniesieniu do uczniów odpowiedzialne są placówki oświatowe. 
Natomiast organizatorzy odpowiedzialni są za działania bezpośrednio związane z Konkursem. 

Szczegóły ochrony danych osobowych zawarte są w Formularzu Zgłoszeniowym.

Podpisanie i wysłanie wypełnionego Formularza jest traktowane jako potwierdzenie zapoznania się z przepisami RODO. W każdej chwili, nawet w trakcie trwania działań na Konkursie, jest możliwość wycofania zgody, co traktowane będzie jako wycofanie się            z Konkursu. 

W przypadku pytań lub wątpliwości RODO można zwracać się z nimi do Euroregionu Nysa. 
Szczegółowe informacje RODO zawarte są w Formularzu zgłoszeniowym.
Regulamin Główny XIX Konkursu dla dzieci i młodzieży „Uczę się bezpiecznie żyć” 2024

