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Oświadczenie wnioskodawcy
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Oświadczam, że są mi znane oraz w pełni przyjmuję zasady ubiegania się o dofinansowanie i udzielania oraz wykorzystania dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Funduszu Małych Projektów Polska – Saksonia 2021-2027, wskazane w Podręczniku Funduszu Małych Projektów Polska – Saksonia 2021-2027, ogłoszeniu o naborze i dokumentach dotyczących naboru, podręczniku programu oraz w innych dokumentach programowych.

Jestem świadomy/a, że otrzymanie dofinansowania w ramach Funduszu Małych Projektów Polska – Saksonia 2021-2027 nie może być przedmiotem roszczenia prawnego.

Oświadczam, że znam i akceptuję treść wniosku o dofinansowanie, do którego załącznikiem jest niniejsze oświadczenie, w tym treść oświadczeń i załączników złożonych wraz z tym wnioskiem.

Oświadczam, że składam niniejszy wniosek o dofinansowanie za wiedzą i zgodą wskazanych w nim partnerów projektu.

Oświadczam, że projekt ani żadna jego część nie będzie wspierany z innych programów pomocowych UE, Republiki Federalnej Niemiec oraz Rzeczypospolitej Polskiej, o ile środki te nie zostały wykazane w informacji dotyczącej źródeł finansowania wkładu własnego we wniosku o dofinansowanie.

Oświadczam, że informacje zawarte w niniejszym wniosku oraz załącznikach do niego są w obu wersjach językowych programu zgodne ze stanem faktycznym i prawnym. Oświadczam, że znane są mi przepisy             o odpowiedzialności karnej wynikającej z przepisów właściwego prawa krajowego związanej z oświadczeniem nieprawdy co do okoliczności o istotnym znaczeniu dla uzyskania wsparcia finansowego ze środków publicznych.

Oświadczam, że zapoznałem/zapoznałam się z klauzulą informacyjną o zasadach przetwarzania danych osobowych dla wnioskodawców udostępnioną w ogłoszeniu o naborze, w ramach którego instytucja, którą reprezentuję, składa wniosek o dofinansowanie.


Oświadczam, że wyrażam zgodę na opublikowanie danych mojej instytucji w wykazie odbiorców ostatecznych FMP oraz na publikowanie w całości lub częściowo sprawozdań z realizacji projektu oraz jego rezultatów.
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